3.5 Geometrisk problemlosning med trigonometriska formler

Del 1 — Utan digitalt hjalpmedel

1.

2.

Figuren visar en ratvinklig triangel med matten
6, 8 och 10 och en yttervinkel, v.

Bestdm med hjalp av figuren vardet
av sin(v) (2/0/0)

Figuren visar en ratvinklig triangel med kateterna 2 och 4.
Bestam med hjalp av figuren vardet av cos(2v)

Svara exakt!
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Figuren visar en triangel inuti i en enhetscirkel. Triangeln har sina
horn i punkterna P, Q och M.

]

. | sin(v)|
med hjalp av formeln A = — (1/1/0)

Punkt M &r cirkelns medelpunkt och punkterna P och Q
ligger pa cirkeln, och Q har koordinaterna (1,0)
Visa att triangelns area kan bestdmmas
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Figuren visar en enhetscirkel med en inritad rektangel.
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a) For ett visst varde pa v giller att sin(2v) = T

Bestam for det vardet pa v rektangelns area.
Svara exakt! (1/1/0)

Rektangeln har ett horn i cirkelns medelpunkt, och det
motsatta hornet pa cirkelns rand.
Rektangelns area kommer att variera med vinkel v.
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b) Undersok vilket som ar det storsta varde som rektangelns area kan anta.

(0/2/0)



Figuren till hoger visar en fyrhérning med nagra
vinklar och matt angivna.

Bestam med hjalp av figuren vardet av cos(v). (0/2/1)

Svara exakt!

Figuren visar tva trianglar med en gemensam sida.

En av trianglarna ar ratvinklig och nagra av matten visas i

figuren.

Bestam med hjalp av figuren det exakta
vardet av cos(a)

(0/2/1)
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Figuren visar en enhetscirkel med punkten P markerad.

Fran x-axeln till punkten P bildas vinkeln 2v.
| figuren har dven tva kvadrater markerats.
For dessa galler féljande:

Kvadrat | har ett horn i punkten P och sidans langd 2v

L/

utgors av det horisontella avstdndet mellan
P och y-axeln.

Kvadrat Il har ett horn i origo och sidans langd
utgors av det vertikala avstandet mellan P och x-axeln.

1
Utga fran att cos(v) = 2 och bestdm med hjalp av figuren...

a) summan av de bada kvadraternas area. (0/2/0)

b) skillnaden mellan den storre den mindre kvadratens area. (0/2/1)

c) vardetav 2 - cos(4v) (0/0/1)



